

3^I

Узаки місцевості

Організація автомобілів.

Tiaba membel

Организация автомобили

1. Р как показано выше,

~~Духовное право~~ не имеет, вырастает из субъективной личной духовности человека, а это означает то, что всё основные законы духа и человеческой духовности должны впадать в нашу религиозную сферу. И здесь есть нечто, нечто духовное, обнаружившееся и проявившееся в законе духовной автономии.

Абсолютизм, духовное "самозаконие", есть подлинная, основная форма духа, — небогатство-присущий ему способ бытия и бытийства. Быть духом — значит определить себя и управляемъ Собою, и притомъ въ направлении къ чистому, къ совершенству. Духъ есть сила, направляющая Свою личность къ благихъ членамъ. Ему присуще выразить свои личностные свойства, и притомъ решить о своихъ личностныхъ формахъ; утверждать свое достоинство, обуздывать свои порывы и въ то же время устанавливать и соблюдать свои пределы. Духовное существо само определяетъ и знаетъ, что такое добро и зло,

+ C. W. Webb
blue figs

III

V, демократия и антидемократия

что лучше и что хуже; само ищет и находит, решает и поступает; и, совершив поступок, ^{ошибочно} признает его своим поступком, и признает на себя ответственность за него и несет свою вину. Духовная личность есть самодействие въ образении, въ выборѣ, въ созерцаніи и осуществлении благихъ дѣлъ. Тамъ духъ знатъ опредѣлить себѣ способъ къ обрѣтию чистоты; чтобы не есть состояніе активное; она обращается въ организующихъ элементахъ, въ осуществленій добра.

Въ духѣ личности въ сущемъ есть неизбѣжный элементъ такой вѣдимости, — въ видѣ подлинно предмета. Поэтому духовная личность есть самодѣятельность, что обнаруживается въ сфере религиозной сферы.

Все эти мысли разрабатываются не въ доказательствахъ, а въ показываніи и увѣдомлении. ~~Надо~~ ~~меня~~ какъ въ духѣ и во всякихъ научныхъ изысканіяхъ — подъ доказательствами всегда упирается въ постулатъ съзрѣваніе и описание предмета: символы прекращаются въ искусственныхъ выступающихъ въ свои права. Однако же „имплиція“ въ смыслѣ ~~анализа~~ ~~анализа~~ сущайтъ, „дратка“, или „условная допущеніе“, или блеснувшая и угласавшая „изобрѣтѣніе“, то въ смыслѣ созревшаго, достигшаго, удостовѣреннаго.

III

3

Итако созерцаніе ~~предмета~~, дающаго членству право и обязанность предавать
точное описание предмета. ~~но~~ Философское исследование, подобно великому дру-
гому, прикованъ къ этому предметному предмету и ~~всегда~~ акцентируетъ нюансы къ философ-
скому созерцанію философскаго предмета. Такъ состоятъ и въ камерахъ исследований.
Къ заслугамъ созерцанія философскаго предмета! Такъ состоятъ и въ камерахъ исследований.

Итакъ духъ есть по существу своему Итако самодѣятельное и само-
определительное; ~~и притомъ~~ во всѣхъ созерцахъ его личны.

Поскольку эти заслуги богаты, поскольку тому необходимо испытывать видимое
~~и собственное рѣшение, напримеръ и т.д.~~ ^{художественное выражение} собственную стойкость и выстоить.
Никто не можетъ стоять "за другого" боязливъ, унылъ, ~~за~~ собственную стойкость и выстоить.
Бытье обличающее, выработанное во селѣ чувство свободного духа и личное правосоз-
наніе. Возможимо полное другому въ этомъ — путь обузданъ, воспитанъ, гнѣвъ,
строгимъ резицемъ или изгнаніемъ; но невозможно вторгнуться во чистой духъ и за-
мкнуть его. ~~Но~~ ^{Если} все модные удачны подчинять селѣ другихъ уловы, спра-
хахъ, мукой или голодомъ, ~~но~~ ^{но} духъ перебоуетъ ~~и~~ явившись умнѣніемъ и
иначе подавляемый и сокращающий право и обязанность и тона-
ми Александра, ^{тии покоряю} ~~и~~ Самостоятельности духовной воли и ее Созидающихъ

III

значим

Поскольку дух человека действует нотинативно и ищетъ, поскольку человеку присущи самъ понимание и выявление своих собственных мыслей, вокругъи и чтобы-
дѣлъи. Человек, неспособный къ этому еще приступает определить какъ „рабъ
своих привыкъ“; и этоѣправъ. Превозываетъ не значитъ обременять память занес-
дѣлъи и не значитъ наставлять человека „чтобы, обставленной“ дѣлъ твои ли-
си. Ученыйская зрѣлость есть способность духа къ самоограниченному наблюдению
и къ самоограниченному исследованию. Нельзя погибть „за другого“; нельзя иссле-
довать „всего то чено“, такъ, чтобы ~~иное~~^{нос} исследование стало для нихъ самимъ по
составленности. Несамъ чужихъ мыслей и вокругъи есть одно прописано-
мое и недостижимое. Несамостоятельный, неморгеский Ищетъ — есть земной
получивший; его ничего не постигаетъ и для науки отъ него. Активное
же мышленіе ~~самъ~~^{выразившись} едъ духовнѣю зрѣлостью.

Поскольку духъ человека действует губительно и любовно, поскольку прихо-
дитъ въ действие сила честолюбия и чистоты его духовного существ-
ия. Нельзя подобныхъ „за другого“ ~~исследований~~; нельзя быть въстроено
другого обратную Касиму; и бракъ заключенный по чужому приказанию,

Politica

I

三

Итак, законъ духовной автотомии подтверждается и на творческому обрате-
нии человека. Такъ Французъ человека считаютъ аудиенческимъ подгруженнымъ
въ повседневной жизни, где она ~~часто~~ ^{незамыслу} часто оказывается беспредметной
или мало предметной; ^и машина творческую обратную ^{перспективу} художника
осуществляется и воспринимается только какъ авто-автоматъ; художникъ
можетъ уйти въ сферу духовныхъ Предметовъ только свободно тогда, и со-
всегда, сосредоточивъ свои лучшіи силы, свое вдохновеніе на свободно вос-
приимчивъ и вымощенное эстетическими собратьями; и правы тѣ, которые

Bleuler

Cell.
Dec. 14.

III

рассматриваясь художником художником, как's ~~свободно~~
~~Без~~~~законов~~~~ограничений~~ было бы, ~~когда~~~~бы~~~~бы~~
свободно наименее законы художественной творческости. (Следовательно, таки-
художникъ катиется на съ "богородицкому существованію", съ которыемъ живетъ все-
личиной. Отъ этого здѣшъ чуетъ Ганнеръ.

Итакъ художнику, какъ духовному существу, подобаетъ автономія. Онъ
избирается безъ ничто негативныхъ огранич., которыи ^{должны} ^{быть} ~~огранич.~~ выстраиваться и выводиться
катиющимъ изъ насъ самодѣятельно и свободно. Каждый изъ насъ долженъ само-
стийствоватъ, искатьъ, вопрошать, сомневаться, хотеть быть открытымъ и
изучаемымъ, добавлять, изобрѣть, удостовѣрять, чувствовать, признавать, учи-
ватьъ и исследовать, — самостоятельно, несмотря на весь поморъ дентин-
но общеній съ другими людьми, несмотря на сочинительное уподобленіе даже
общеніе и на сближеніе всѣдѣствіе уподобленія.

Ганнеръ
Одесса

2.

Иная самостоятельность и свобода подобаетъ и нерелигиозному ~~художнику~~
~~и~~ и религиозному художнику.

III

Человеку, какъ духу, и притомъ - зрѣющимъ духу, небогомъ и, иначеъ съюзнико-
въщимъ божествамъ и убоговѣніемъ. Оно единство созерцанія и единство мира, ибо
и Тота, искажающее мироустройство и Богосозерцаніе; ибо и, способное къ здравому,
будущему и нынѣшнему, ^{*} человѣкъ божественное именіе убоговѣніе, т.е. окон-
чательно и окончательно опредѣленіе это именіе Утверждаемъ и отрицаю-
въ богосознаніи и то же, что подлинно есть, что лично и чисто единично быть; эти
убоговѣніи божества въсѣ лично переносимые ^{направляемые} отъ Бога Судьбу
исполнимы святого духовного присутствія, отъ душевны ~~и~~ ^и представляющаго Судьбу
личности и Бога какъ къ себѣ ее живое сопровождение. Духовная личность въсѣ
состоитъ въ томъ, что человѣкъ Утверждаетъ въ себѣ личностныхъ, объективно-
личностныхъ личностныхъ содержаний, и Утверждаетъ себѣ личину. Оно "прини-
маетъ" ихъ, какъ превозмѣненныхъ, изображеній, привлеченій, исповѣдуемыхъ,
избранныхъ; и потому исполненіе своего личнаго именія и исполненіе ихъ
личныхъ сопровождений, присутствій, поддержекъ ^(Служебниковъ) Служебниковъ. Оно строитъ
себѣ имена и строитъ изъ существеніе себя. Но этого, - личинъ и
духовной личности.

Но Все это осуществляется ^{личиной} такимъ же, честокая, взыщущий, личина смиренна

* Славянские
имена
"человек"

III

дум. А она — кто отыкается сама и участвует сама, ~~и не отыкается~~
и не делает это осуществить только добровольно, небычайенно, сво-
 бодно, воспринимая, загоревшись и привлекшись, в силу в это свою чист-
 кую душевную силу, инициативно, самоподвижно, чисто (автоматично!);
— или же она сама не отыкается и не участвует, и этого свободного
духовного открытия никогда не получает, так занимать 始于 же по ми бога.

Тогда, кто предполагает и изображает, кто присутствует нечистосердечно
в своих изображениях и представлениях; изображающий не самостоятельно и не
свободно, не изображает, а за меня и Богом нико изображают тогда, кто по-
давал еси самостоятельность и устанавливает его свободу.

Тогда, кто принимает и использовает, кто живет в своих прихи-
лих и горит в своих использованиях; кто не живет и горит св-
бодно в своих духовных актах, кто еси и не совершаешь всё.

Автоматика состоит в самостоятельности, ~~и не отыкается~~ и не живет
 дука. Она проявляется в нечистосердечной, добровольной, независимости из-
меной дуки, в ее отношении к духовным Представлениям и Человеку. Она
составляет недоброжелательный способ жизни дука. Дух кто ~~отыкается~~ живет

III

автомобилю, или не вспоминает его неизвестно и остается в помимообразных состояниях. Поэтому зрячий дух и широкое общение, глубина и глубота сознания в автомобиле сознанием предложены.

Автомобиль духа противостоит его генерации или "гено-законности". Генерация есть
При этом ~~живот~~ ~~все виды~~ ^{сущность логической} ~~животного~~ человека в его духовных со-
 зерцательных и духовных, не ~~есть~~ Богу, а ~~есть~~ другому человеку или ~~все~~
 совокупности других людей. Противостоящим автомобилю человеческому
 духу — "мо-манио" (т.е. Бог-Законность его) потому что по мере о-
 зумления! Человеку поддается духовная санно-основность в ее отнесе-
 нии к высшему санно-сиянию любви и мира, к ее же "солнцу"
 Духа, который спасает виновника как в сию Солнце, с ее "единой
 верхнейшей святыни". Каждому человеку присущее (составляющее или не-
 составляющее) пытливые к тому, чтобы найти некое безусловное и
высшее значение содержание и присущий к нему, как ^к правильному
историку, смыслу и святыне любви. Историк его, человек может
 1) Этому побуждена глава ~~автомобиля~~ неоднажды

С.А.
Член ФД
ОДН. 21.1

если бы человековъ (но получившій, но разглаголющій чистъ, въ чистотѣ иск-
ческіи душъ; и тому зъ него чистъ течетъ къ великому истоку обѣихъ-
хъ сѣвера и юга). Гераклит

Но искажи макро - примитивное сознание бывает.

Мо ищущие паково — религиозное сознание будущего.
Религиозность есть сознание не "духовное", а "духовно-духовное". Она
предупреждает только тому, кто живет в широте обективного совершенства, она
известна лишь представителям будущего, среди которых и я. Но великий раб чистоты,
превосходящий слова "лучше" и "хуже", живет на уровне религиозности, то
только тому, кто ^{знаток} объективно-лучшее и субъективно-хужее, и признает —
то всё существо "хорошее", "плохое", иначе этической ~~правильности~~ ^{личности} по-
лической "нравственности", а всё существо духовно-кареинственное и нравственное
совершенство; только тому, кто понимает объективное превышение обек-
тивно-лучшего и придает этому превышению — субъективное нравственное и
этическое. Никакая чисто-личная или чисто-общественная чистота, сколь бы "модерна"
и "империалист" она ни казалась чистотой, — этого уровня не достичь. Рели-
гиозность и аутентичность составляют за пределами этого духовного уровня, а рели-
гии. Так ищущий "религиозность" может создать "миротворческую па-

III

строекий, свободный сердцу духом, инициатор творческого бытия, но в сфере духовной реальности она не вступит. Человек становится религиозным лишь в истории своего духовного опыта; но духовный опыт не может не иметь подобие религиозности: она ~~всегда~~ ^{нельзя} предстает, страждая ^{ибо} "генерации", она будет "предчувствовать" и пытать счастья, она будет ~~желать~~ ^{ибо} "вера", "надежда", "радость" и момент быть есть "экспансия"; она, имея будущее себя даже искры или концепции "образы". Но все это будет лишь видимость подобий ("суррогатов") настоящей реальности. И, но она ^{она} ^{есть} ^{также} ^{много} ^{материальные} может, ~~может~~ ^{иметь} "религиозные" и "церковные" ^{какие} ^{то} ^{вещи} именем личных членов или групп личных членов. Но она "истинка" и "жизнь" не ищут.

"Суде-религиозный человек" имеет духовную совершенствованию; и в искажении этой - становится автоматом и забывает пребывать во Нем.

3.

Если духовная автоматизация подталкивает человеку и за предоставляет реальность,

но ~~и~~ ^и предоставляет реальности она нарушает особое значение.

"Генерация" во реальности состоит из отказа от самоизменения ~~и~~

III

принципів (чи пристрастів) які основані, від яких компаративне відчуття
и ісповідується; а стадіонально — від перенесених ім'ю чистою і розмежованою
личиною релігіозного опыта та другого членівка (чи на інших членів), від представління
єму (чи іншій) близько леже, за якій ідеї членів створюють, від якої виникає
і відчути в формі з неї відчути.

Іменів вопросів щодо основанів віров (представляючих вопросы о содержа-
ннн ~~стадіона~~, що є їх основаніє від філософії інших, то є содержаніє ~~стадіона~~ є є
предметом їхніх) — та суперадрес до вопросів о причині віровання. При-
чинка іншого віровання (определяється яким психічко) всіла во члені, від яких
составляються і складаються (від яких умислованих предрасположень, в
правильних фізических віков, т.д.), що членів "відімні" непримітно діяли на "він-
ти від мене", преносячи відчуття, що вони душевніше перевищували. Но здійсніть
вопрос що о причині (causa), а щодо основанів (fundamentum); не о психічно-
ческих процесах іншого віровання (генетико), а щодо установлені ю запи-
нності, о вільборі, о критеріях, о принципі віруєміх содержаній.

Ім'я запи колективний опит що откасається від чистої рівніні, усунува-
ні, удостовіреній, засвідчений і підтверджений; що відається, від якої єго від-

glaubt nicht
traut

III

и не ворует, а берет

Сознание ворующего и приятие его

Речь: оно ~~берет~~ другого на свою. ~~Берущий~~ ~~взял~~ ~~чужое~~ ~~осталось~~ за представлением его опыта; удовлетворение его вторыому ему не дается и так же не представляемо; оно берет ^{предметно} ~~не~~ ~~предмета~~ того, во что оно ворует. Все это представляется другому или другим. Генетически ворующий ворует по чистому указанию и определению, по чистому ученичеству, изобратительно, удовлетворительно и утвержденно.

Это означает, что оно ~~взяло~~ ^{взято} бз то, относительно чего оно самое не знает, сидяще ли в это ворить или нет, и если сидяще, то бз чистого, а сам же сидяще, то на каком ^{избранных} основании. ~~Оно~~ ^{по собственной} второй ему не быть; оно ^{может} бз его личного опыта. Поэтому было бы сказать: вору оно как будто бы неизвесто, ибо духовно dependent за ворующее; ^{внушено} ~~но~~ ^{внушено} ~~всей~~ своей второй оно не является; или "владеет" вседно твою и за него другой. При этом же имеет быть тако, что втора ее сами по себе — обстоятельства, и что ворующее них содержание — истинно; но для него самого — его втора — проблематично и, строго говоря, несовпадающа. Оно ворует, знает ли ^{мы} бз чистого оно ворует, не вторна ли его втора.

Именно поэтому то, во что оно ворует, оказывается для него самого, бз его

II Га премъи "другие" си могутъ дать ему вѣру, обратную, быть можетъ болгопротивную вѣру; это
 собственное санктуарій — проблематический: оно не обосновано въ его содер-
 жимыхъ шатахъ, не защищено, не облегчено ^{въ} тѣхъ группахъ критическихъ и скептичес-
 кихъ ударовъ; ~~но~~ поэтому оно боится ^{върху} ~~касаючись~~, боязноватъ о немъ; оно боит-
 ся, что чистое искреніе можетъ его поколебать и подорвать въ немъ вѣру. И
 въ этомъ — онъ правъ: если одинъ "другие" можетъ дать ему вѣру, то другие
 "другие" си могутъ отнять ее у него, ^{въ} Отъ санктуарія ^{правда} удостовѣрять въ своемъ от-
 рушеніи, а потому оно не просто въ немъ и ему не, искренне утверждаютъ себѣ
 до конца вѣрившіи ему (върху содержательно). Оно боится за него. И онъ
правъ въ этомъ. Оно вѣрить — и не вѣрить, что вѣра его не удовлетворяетъ въ своемъ
духѣ корней своихъ правомъ. Санктуарій въ закре удостовѣрять и въ
 спротивляться своимъ вѣрѣ, оно зависитъ отъ другихъ: оно подобно ~~безмозгому~~
 пустырю, коиновый санктуарій не родитъ, а эндемік чистого поэта, — быть мо-
 жетъ злого и доблестного. Если же основание вѣры уподобитъ поэта, то вѣра
 его окажется беспомощной. Она можетъ искажить ему нравственность: не ушиб.
 сомневаясь ~~въ~~ въ въ предпятстви, творчески, удостовѣрительно, оно
 способенъ только ^{но} разлагаться, беспредметно, разрушать санктуарію, и потому
 находиться въ зависимости отъ перваго временнаго скопника, воспитавшаго

меня

Сибирь

Иногда

Быть

Быть

Си.
шабуя

съ

имъ

III

остроумиаю и интересуюлю! И укрепить некоторую меру въ съставе
меня, къо для этого необходимо автомобилное страхование.

1) Ср. Письма
Кита
Джонс.

Такой генералъ не вадаетъ ни своей бѣзы, нбо его распорядкаются опредѣленные
"другіе", ни своихъ мѣсторѣбъ, нбо наѣтъ никакихъ исключительныхъ "правъ".
И если бы это существовало, хотѣлъ бы упомянуть, чо измѣнилъ съ упомянутыхъ, чо они бы
западныхъ мѣсторѣбъ въ свою бѣзу и оказалось бы имъ. Такими обратятъ его
бѣзу, — какаютъ ѹе същее прѣмое и окончательное въ дѣлѣніи генерала, — забы-
вшия мѣсторѣбъ и мѣстовѣнныхъ земельныхъ въ ею дѣлѣніи. Отъ същѣхъ уп-
омянутыхъ конкретно постараются и опасно оберегать ее; какъ у же указатъ
о менѣ говорятъ, ей "лучше не касаться", она оно всею памѧтъ и
кошѣніемъ, и именно для того, чѣмъ бы ей не каситься, ей запрещаютъ ^{антил} здѣшне свидѣнію Писанія.

"Религозная бѣза" такого рода перестаетъ быть "fundamentum iustum et
ultimum"; она съда предъявляетъ искусственной истины, какого то "милитаро-
и непротиводействующей душевной настыка"; она уловѣетъ генералъ, скло-
нительно распятъ. Она ведетъ свое существованіе во широкъ бессознаніи
меня, въ подвалѣ будни, въ которыхъ самъ бѣзупречнъ никакъ не замѣтимъ
она спраха за ми. Она держится на внушении со стороны; на съвѣтѣ

III

существом, исходящим от других людей. И зоре ему, если эта существует в других изъянках или занимает собой суть!..

Потому надо признать, что генеральная Вера есть ~~личность~~^{личность} злобное и неблагодарное. Она есть ~~личность~~^{явление} не личной духовности, а массовой психологии. Она подобна не огню, а воде; и притомъ чистой воде чистого, чистейшаго леса. Потому она и легко поддается и легко сбрасываетъ. ~~Любовь~~ Это не Вера, какъ бата личного духа, а скорое перерождение чувствия. Она не даетъ личному духу само-удовлетворения — ни въ Второмъ, ни въ Четвертомъ. Она притягиваетъ человека чистильщика, за чистую Вера чистые чувства; она ~~единственный~~^{единственный} единственный болезненность — болезнью на другихъ въ ванильныхъ ~~красочными~~^{боязливыхъ} духовахъ земли. Стремление это не стимулъ личного духа, а превращаетъ его въ практический прихватъ чистыхъ ~~красочныхъ~~^{красочныхъ} способностей (но за этики способствуетъ искренне скрывающимъ никакой личинкой духовности, это же и видимо во многихъ скромахъ и перехъ).

4.

Вотъ почему представление въ религиозной генерации невероятно и противно.

III

духовно. Тому, що дух є не способем до самостійності і самосвободи — це сокращаємо свої долям і гасимо: "Віра" превращається від самоніжливості до самопідданості до чужих содержаний і переходить від Віори до Человіків, т.е. утверджуючи саму свою релігійну Віру — не утворюємо чисті корені своєї міфо-духовної істини. Сословніє суперечко зависіло сти одного іншого і бетоновано поділитеся інші, і придає від Віри Вірі і Вірі Істини і Істини Драгоцінності, повертаємо від Віри себе саму Віру. Духовна достоїнство і розширяється від Віри істинне до своєї своєї.

Це придає Віру реалітет Черни умислу і самоулюбія і відданості від Черни ідеалізму самоулюбіє раба, і придає Віру раба Богів, а раба Человіків. Неваження Віри своєї, якщо забудено исположану і релігійну самостійливості і самовідданості, т.е. відродження своєї, якщо "раба своєї природи" (Аристотель) отікається отчуждальню Черни Імперії відповідь і на істинністю свого єго істини. На Віри осузнідений Віть від релігії нечесивеність і незріваність, єго саму не залигаємо того отмінка прерівні, коморки лєгкими яко віро єго істини; і єсли єго є Імперії отмінка Миримел, то єсть

Срб.
"Христіанізм"
Чехія

III

последний само-искуситель обнаруживается в его личной усадьбе. Он вторует "по приказу" и не вторяет "по запрету". Иными словами он искалечает и извращает самую природу Вторы, — ее свободу, ее духовность, ее чистоту, ее силу. Речи же терпимы умножением духа, идущего от других людей. Речи же не терпимы своего проклятия, навязанного ими. Речи же не изменят и не допингут личинку рабской покорности в вопросах духа и Вторы. Этими путем ведется не к воспитанию, а к разрушению духовной души. Это не путь расширения окрышения, а путь сокращения, застуживания, бескрайности покорности. Оно ведет не к Вторы, а к суете.

Насмарывая Втора есть источник заскоков, духовной слабости и иссушения. Но генероматическое вторование утрачивает это свойство. ~~Оно~~^{Макар Ремиз} превращается в смущение духовной силы, что оно слабо и недостаточно — и передает это силу в другого или в других. Отказы они автоматики, сознание разо навсегда ^{сторону} теряет честных слов и честных слов, есть уже проявление слабости. И слабость становится "законченной формой" леничины. Генероматично вторующий дисциплина не сант и не ико; она подобна каратильтному растению, ~~но~~

история
редфор-
матов
дели
Крави

III

они какъ бы парализируютъ на чистый духъ, а momentъ быть - не на духъ, а на чистыхъ чистейшихъ духовности. Слѣдѣтъ говорѣть, они самъ - не потому политической дѣятельности, тѣмъ она есть нечто самодѣятельное и самодѣлческое духа; а это результатъ сугубо-насторожнаго и подрывальнаго сама себѣ своего фронтира. И если такой способъ земли и бѣроватъ допускается въ землю momentъ быть они временнаго пакода или склоняютъ, то ~~законъ~~ онъ окончательное, притчиціальное законченіе честоковѣрнаго. Иму мнѣніе и упоминаніе.

И если бы кто могъ указать на то, что "Религіи Европейской Европы" отличаются особой прогностикой, членностью, динамичностью, ~~и воспитательностью~~ ^(воспитательно-политическая) политичностью и организационной силы (ново-католицизмъ и протестантствъ), что вообще всевозможная "действительность" духа, что содержательная свобода, то ^и онъ объясняетъ это указание себѣ на нейтральную постановку всего вопроса. Но исходя изъ 10% религіозности не какъ явление исторической новности, временнаго прогноста, политической членесостроенности и организационной силы, а какъ составленіе духовное, духовно вѣроятное, достовѣрное и драгоценное, какъ составленіе ~~вѣроятное~~ бога въ всепредыщемъ и

III

къ Богу приближавшее, какъ состарение не заслоно устрашнее, а небесное въ земной созидающее. Далѣ възмѣтио, что діи земной засыпи, въ обузданіе человѣческой невинности и въ борьбѣ съ человѣческой гордостию — въсѧко новоизмѣнство въ речион поклонъ свободна созерцаній; но это чисто не можетъ по существу. Человѣка ~~можетъ~~ поглотитъ страстъ; значитъ ли это, что надо спроить речио на страхѣ? Поглощаетъ ~~въсѧко~~ въсѧко отвѣтъ та человѣческий проникъ и разумъ — запрещеніе и подавленіе; значитъ ли это, что речио надо созидать на запрещеніи и подавленіи? Еще Писателъ указываетъ на недологическую голубиность, "проприетики" (новорожденную отвѣтъ блага); означаетъ ли это, что благогосподи чисто ^{сирече} отвѣтъ рай съ гуриями?

Человѣку не легко быть духомъ и распуть въ сего пустынную (^{m.e.} ~~мнози~~ — автономную) духовность. Могли бы созида отвѣтъ мнози въвѣдъ, что че-
вѣка надо избавить отъ этого труднаго блаженства автономіи закрытности мнози распаханіи массовое внужденіе, закрытничество стражаніе и каиниады? ~~Если~~ Автономная религіотность труднѣе, то и быше, и мнози честивеніе, и окровленіе, чѣмъ закромоніи; ее труднѣе созида, бла-

Писателъ

Кофан

III

справить и укрепить. Но ссылаясь на первостепенность великих задачей, — не делите права погасить его, или ~~закрепить~~^{исправить}, или ~~закрепить~~^{закреплять} его чиновничьи, даюте легкие и сиюю „политическую“ задачи. Но это, что генералу в разрешении отмечено трудно делаете. Самостоятельное выполнение, народы Соловьев выводят, что они состоящие способны к ~~такому~~^{имеют право} такому выполнению, и ~~закреплять~~ ему его навсегда. Члены парламента начинаясь со срисовыванием; подозревают ли на этапе основания Закреплять генералу самостоятельное совершение и композицию? Этими уравнамиlausкома стихи великих поэтов; не обыватель ли это единственный! Доволен ли французский поэт и ~~подавить~~^{закреплять} ~~право~~^{самостоятельное} навсегда ~~политическое~~^{литературное} совершение и творчество? И так же во всем.

Счаствие от такого поклонения и от такой практики состоит в том, что генералом в речи обективно говоря не осуществляется: что автомобили, как право духа и конкретность духа, получасшая и неотъемлемая.

Генералы хотят взыскать в суде родное и покорное самодержавие лично-вторичное; они хотят также употреблять в общемальтийской реинкарнации генералов. Но это самодержавие и эта употребляемость не выражают обективной

III

природы его духа. Правда его духа будем подавлять и какъ же „составъ“? Но во силу своей духовной природы она сохранитъ свою автоматичность, т.е. свою способность, свое привыкание и свое право на самовнедление. Эта способность, отвергнутая и не укрепленная, не удастъ никоимъ отъ прошлого исполнения ею, что и окончательно ~~отъ автомата~~ въ эпоху реформации: закрываетъ себѣ за-за и возвращаютъ себѣ съюзникъ подъ видомъ вынуждения — не знаятъ исполнить исполнителей своихъ правовыхъ — не знаятъ поставить ею; забыли свою духовную способность къ подавлению инстинкту — ее знаятъ перестаютъ быть духами.

Возможн. Достаточно генеральщика Бирюзовачу взыскать по автомата, ноуб-
ствовавъ свое право, утвердить его и искусственно приступить къ отъвлечению эпо-
хи — и генеральщиковъ иныхъ съюзниковъ отпадетъ. Это, конечно, не означаетъ, что
ново-освободившийся съюзникъ утвердитъ себѣ на подавляемый вынуждение, какъ по-
фразилъ Бирюз, такъ и по ед. содержанию, — что духъ туманяется. Въ искусствѣ,
въ учёбе и въ смысль, а генеральщиковъ строй все это подавливается и расшамы-
буется; поэтому переходъ ~~изъ~~ генеральщиковъ (составъ съюзника ~~автомата~~, ~~авто-~~
~~матичности~~ безголовой, произволо-ратизирующей, размазданной, себя-
зъятой автоматичности...). Къ тому же первому генеральному вынуждению искусства,

Бирюз
Генеральщиковъ

Составъ
генеральщиковъ
искусства
переходитъ

III

еслиевенное право и священное призвание утверждать свою религиозность на автомашине. Осуществление ложного ^{единства} удается; это ложное небесное к^т единство, к^т несчастий и разочарования; вспомнил даже богохань к^т гемеронии — преткней или побоищаний. Но обжигаю говорят — духъ всегда сокращаетъ за собою еслиевенное право и еслиевенную способность носить свою религиозную гемеронию.

5

Ложное датне возникшій вопросъ о томъ, сколько же признавать гемерониное вторование — религиознаго состоянія человека, или нетъ? Но какъ бы великъ и честна ти быва приверженность человека к^т существующихъ содружествъ, правилъ и обрядовъ, то обстояніе это, что эта приверженность пытаемъ не лично-свободнаго гражданина, а симъ чужого избѣжнія, чужого вѣрѣнія, чужой угрозы, — лишаетъ эту приверженность духовнаго смысла и превращаетъ ее въ душевное пристрастіе, въ тѣкій супрогатъ религиозности. К^т состоянію, ^{такъ} ~~настолько~~ пружинъ сей и другихъ имѣю к^т такому гемерониому помыслу религии, что въ днѣвъ всешиа распространено богадѣніе, сознанію которому религиозность спускается на человѣческій автоматизмъ,

III

На свободе она самостоятельности, на покорности и духовной силы; автома-
тизм же рациональность ведет к "привалу", к "грешкам" и к "погибели".

А между тем из достоинства правильного представления вопроса, надлежит, чтобы оно
было в человеке самодостаточности. Кто есть тогда человек, что именует Задачами
жизни без нее? Любовь, веру, исповедую? Чем "веру" есть та же
самостоятельность без нее? Так же, что она намерности его благоволия — нее благословие
зато оно без нее, самостоятельно приходит? Но если нее благословие несуществен-
но, то без нее свободная участие в нашем, без нее доброго сознания на нашем, без
нее самостоятельно присутствии в нашем, без нее автоматии привычки. В послед-
нюю степень, в чуждом вещей, в корне рациональности — человека всех составляет
сам, доказывающ, вынуждающ и "испытывающ" свои веры и тысячи другого
человека, который обладает им религию правильной и способностью запомнить и
обойти второрождение самого второгончаго. И человечество для выдвигает про-
тив этого уклонение на Бога благодать, способную даровать второгончагому —
веру. Но человечество идет не от Бога, а от человека; и благодать Бога
по благодати будет всегда автоматична, давне уморя, когда благодать Бога
использована не использована, а перед тряпкой, подушка и члены других людей.

Мо, чио благодать дарует, есть свободное обращение чистотескаго духа къ Богу. Богу чистыя чистотески-невиновныя и невиновныя чистыя личности духа и сердца: это свободная любовь, свободное созерцание, свободная радость, свободное поклонение, свободное изобретение, свободное действие — все то, передо мною гипотезы, доказательства и утия отъ первыхъ въ чистотѣ.

Возможно ли уговорить по предположению? Возможно ли перестать въоровать по чистому изобретению? Здесь спросите — значитъ симптомъ: чистъ, невиновенъ. Можно ~~чистъ~~ подумать чистотка страхолъ, голодъ, искушенья — скрываютъ свою вѣру и занижаютъ о своей чистотѣ. Можно върастить чистое поклонение бывшими бѣглымъ и ~~чистъ~~ быть ~~христохристомъ~~ церковно-христианскимъ распитиемъ спирта. Можно пресловутъ, пачуть и удавать за окатышевъ вѣры. Но скрывающій свою вѣру не перестаетъ быть ворующимъ. Лишеніемъ церковной чистоты, не лишаешь тѣхъ сакральнихъ иныхъ истощниковъ благодати, откровеній и богословій, и внутренніхъ, и видимыхъ. Не оказывается свой вѣры — не отрекнется отъ нее и не утратитъ ее. Можно приурочить къ окатышевству, къ изъбѣжанію къ совершенію грѣха; но нельзя приурочить къ окатышевству, исполненному разгосударствленій; а окатышевъ, не исполненное архонтической вѣры, — есть нуль.

поклонение
лихъ
распитие

III

бо всікоже сприяє міщанствам, а нечестивість дає їм концумістичній відмісті розвитку.

Ревіюючись починаємо зі свободи, свободи та сердечно-искрінності „пріємно”, зі спільнотичного удостовірення, що компарується подальшими спільнотичністю чоловіка Второго. Но утверджує одного — може не утворити другого; удостовірює другого — може не утворити третього. Не удостовірюваний ще сам — не вірює. Не перетинши іншого щільно-свободна та сердечно-искрінна „пріємно” (“Будь”, “чутевуло”, “пріємно”) — не може розвинутися Втори, ~~якщо~~ ^{єкак} до ~~так~~ бесіда ні вдала єго привернутістю, дає її дужкої одержимості. Католік чоловіка маєті семічеснє право віровання. Удоводжено-пріємне не вірює в свободно-отверзтило; Уділить ~~єго~~ ^{їм поясне} право нічій, нечисто наскочити на їмо.

Каке віра, така і небісіє — духовно небытийські. Ніжкин таємницькі обратили католік чоловіку ~~їх~~ даровані та відхід гарантіювані чоловікові, свобода собісті; она обезпекена їму самим способом дозвіл, присущим чоловіку, укритостю його душі, його созерцаній, його вису, його Втори за ю навівічніші тіло. Правда, їмо навівічніше тіло є єдиним

III

не мало "заграждающих стоян", но и "впускающих дверь"; и не беркну ёю. Ею по сию пору выдергивали физиологические мученики и пушки, отмечавшие эту "дверь" и пасмаившие "свободы" своих душ. Однако это возможно и всем стойкие музыканты за ворота доказали это на земле много раз: ученикам Бога, созерцающим, любящим и влюблённым, чистотою и неподражанием — они превращали свою душу в храм идолопоклонства. У духовной свободы и представлениях своих пасмачатов и убийческих бородатых в душах своего тела, демонизируя ^{их} Ещё душу и духа на земле земли ворот и утверждая тело ей свободу.

Итакъ религиозный опытъ и религиозное богоявление свободы по сакральному единству своему: они предупреждаютъ свободы, 赋予 имъ право на нее, предназначаютъ ей нравственность и отмечаваютъ ее, когда надо, даже до смерти. Поэтому борьба за "свободу совѣстіи" ведется, въ немори чистоты земли. Следуетъ, необходимо и на духовно-второе. Оно дано намъ въ видѣ прямого осуществленія свободныхъ богословій, со провозглашеніемъ этой свободы и со доказательствами ея правильности и нравственности. Оно дано намъ не мало какъ борьба за свободу ^{второе} ~~свободы~~, то и какъ борьба за свободу ^{ее} проявленій, исповѣданій и церковного оказательства. И казалось исповѣданію, которое

Stalwart
u lapsi
(будущее)

III

29

существо доказать духовность своего искания, свои ворота и свою церковно-нашественническую, политическую форму ~~применимости~~ общественного и государственно-законодательства гарантированы подобающим лицу свободы.

Информация:
Х. С. Борисов

6.

То же, что чувствуется и выражается в законе республиканской автономии, и то же, что выражается в законе существенности форм национального права (то есть "конститутивное *essentiale*"), то же выражается в законе единой единомышленной партии на пути "свободы счастья" и "мироприятия" и признании не только права человека на ворота, но и право его на невороты.

(Закон о национальном)

III. Свобода віри та релігіозне гонення.

Если не

Предположимо, что предложенный законъ духа, въ силу которого подлинное религіозное вѣрованіе предполагаетъ въ человѣкѣ лично пережитую, свободную "очевидность сердца". Предписанная или навязанная вѣра есть мимая вѣра, ибо религіозный опытъ человѣка основывается на свободномъ созерцаніи и признанії. Нельзя заставить человѣка — невѣрить, но нельзя его принудить и къ вѣрѣ...

Свобода „признанія“ предполагаетъ и свободу „отверженія“. Кто имѣть право сказать „да, вижу, вѣрую!“, тотъ имѣть и право сказать „нѣть, не вижу, непріемлю“. При этомъ — „отвергнуть“ совѣтъ не значить возстать, ополчиться, начать религіозное гоненіе и преслѣдованіе; это есть лишь право ~~на~~ не примкнуть къ данному вѣрованію, не признать его за истинное и не ввести его въ свою личную жизнь, какъ основу бытія и дѣланія. Это право нельзя не признать за человѣкомъ. Стоить только сообразить, что религіозныхъ вѣрованій — безчисленное множество, и что большинство исповѣданій ведутъ „пропаганду“: отнимите у человѣка право на религіозное „Нѣть“ и вы заставите его сказать всѣмъ исповѣданіямъ „Да“; а это нелѣпо и невозможно.

Итакъ право „отверженія“ безспорно; но оно совсѣмъ не есть право на гоненіе. Религіозная свобода не есть свобода одного человѣка или одного исповѣданія; она освобождаетъ всѣхъ людей и всѣ исповѣданія. Она отрицає вообще право человѣка вынуждать у другихъ — какъ вѣру, такъ и невѣріе. Никто не имѣть права заставлять другихъ вѣровати во что нибудь; но именно въ силу этого никто не имѣть права заставлять другихъ невѣрить ~~на~~ во что либо определенное, или же не вѣрить ни во что. Религіозная „автономія“ есть свобода вѣры, а не свобода принужденія. Она есть свобода „избранія вѣры“ для себя и за себя, а не для другихъ и не за другихъ. И тотъ, кто въ борьбѣ съ воинствующей и гонящей церковью настаиваетъ на своеѣ священному правѣ вѣрить иначе, или не вѣрить совсѣмъ, — не имѣть никакихъ оснований, достигнувъ власти, начать воинствующее гоненіе на тѣхъ, кто вѣруетъ вообще, или вѣруетъ иначе. А именно это и случилось въ исторіи человѣчества за послѣдніе вѣка... Люди добились права на безбожіе и истолковали его, какъ право гоненія на вѣрующихъ...

Это фатальное, окаянное заблужденіе необходимо продумать разъ навсегда и до конца.

Да, право на вѣру предполагаетъ и право на невѣріе. Свобода видѣнія — есть свобода увидѣть и не-увидѣть; а увидѣвъ, — принять и не-принять; а принялъ, — исповѣдовать вслухъ и не-исповѣдовать. Только право на невидѣніе даетъ настоящую свободу видѣнія. Не-видящій Бога достоинъ сожалѣнія и любовной помощи, ибо онъ пребываетъ въ темнотѣ. Но заставить его узрѣть и принять Бога невозможно. Узрѣть и принять Бога онъ можетъ только свободно, лично и самостоятельно. Только тотъ свободенъ въ своемъ видѣніи, кто имѣть право и возможность оказаться „свободно-невидящимъ“. Нельзя запрещать религіозную темноту, слѣпоту, немощь, тупость или бездарность. Нелѣпо наказывать того, кто религіозно-слѣпъ, хотя столь же нелѣпо довѣрять ему такихъ общественныхъ функций и обязанности, которыя предполагаютъ въ человѣкѣ ре-

III.

— 11 —

лигіозную зрячсть и вѣру. Постыдно и нелѣпо заставлять невѣрующаго человѣка притворяться видящимъ и вѣрующимъ. Религіозное видѣніе - невынудимо. Можно и должно помогать невидящему, чтобы онъ сталъ видящимъ. Но запрещать безрелигіозность, безбожие или нигилистическую пустоту и бесплодность души - было бы дѣломъ противодуховнымъ и безнадежнымъ.

Кто гонить религіознаго слѣпца, тотъ пытается принудить его - или къ религіозному прозрѣнію, или къ религіозному притворству; первое - безнадежно; второе - противодуховно. Но тотъ, кто гонить вѣрующаго за его вѣру, тотъ отрицаетъ религіозную свободу вообще, не только примѣнительно къ другимъ, но и примѣнительно къ самому себѣ. Онъ лишаетъ и себя ~~свѣтлого~~ самого права на свободу и долженъ готовиться къ тому, что мечь гоненія и искорененія падетъ на его собственную голову: сегодняшній гонитель готовить самъ себѣ искорененіе на завтра...

Религіозное гоненіе есть посыгательство на убіеніе религіи. Это посыгательство стремится не опровергнуть вѣруемое содержаніе, а удушить человѣческую религіозность. Это удается ему у маловѣрующихъ (т.е. въ сущности - у невѣрующихъ, еще не увѣровавшихъ, или уже утратившихъ вѣру); но у вѣрующихъ - никогда... Отсюда возникаютъ своеобразныи послѣдствія: а именно - слабые отпадаютъ, сильные крѣпнутъ; происходитъ отборъ, какъ бы провѣваніе и отсѣваніе человѣческаго материала. Чѣмъ больше трудностей преодолѣваетъ вѣрующій, тѣмъ углубленіе, тѣмъ интенсивнѣе становится его вѣрованіе, тѣмъ укорененнѣе его религіозность. Сильные отбираются, очищаются ~~маловѣрующими~~, закаляются въ огнѣ, смыкаютъ свои ряды и образуютъ подлинную, апостольски подготовленную и призванную религіозную общину. Подобно тому, какъ пожаръ можетъ повести къ "украшенію" города, такъ гоненіе можетъ повести къ возрожденію религіозной жизни и укрѣплению церкви. Ибо вѣрующіе, отстоявшіе свою свободу въ Богѣ, становятся автономно-вѣрующими побѣдителями; ихъ религіозность приобрѣтаетъ истинныи черты духовности и оказывается потектированной и подлинно-реальной...

Человѣческая религіозность не всегда имѣть характеръ личной самостоятельности; бываетъ "религіозность" навязанная, вынужденная, но лично не принятая и не осмысленная. Это есть и донынѣ психологический и исторический фактъ. Но призваніе бескрайне всѣхъ людей въ томъ, чтобы стать лично-принятой, самостоятельной и свободно-укорененной вѣрой (автономной). Ибо автономная вѣра исповѣдь, къ которой всегда стремились всѣ великие подвижники, пустынники и молитвенники, при прочихъ равныхъ условіяхъ всегда выше гетерономной.

Поэтому всякая власть, - церковная или государственная, конфессионально-связанная или безбожная, - совершаеть величайшую, духовную и культурную ошибку, пытаясь втиснуть религіозную жизнь людей въ форму принудительную, - все равно въ принудительное вѣроисповѣданіе, или въ принудительное безбожие. Ибо принудительное безбожие по самому существу своему есть не безвѣrie, а вѣра въ системѣ земныхъ, ничтожныхъ, пошлыхъ и не заслуживающихъ вѣры содержаній. Всякое религіозное принужденіе, - даже принужденіе

Слід
їдтиМузыка
Дж. Бон

нужденіе къ истинной вѣрѣ, — повреждаетъ духовность человѣка и умаляетъ силу, искренность и цѣльность его вѣры. Но какъ бы разбиваетъ тотъ сосудъ въ который вливаетъ свое вино; а сосудъ не способный держать довѣренное ему вино есть ненадежный и негодный сосудъ. Это прекрасно видѣли и разумѣли зиждити ^{ели} русского Православія. Вотъ почему московскій митрополитъ Мака-
^{въ 1555 году} рій писалъ новоназначеному архіепископу казанскому Гурю: «Всякими обычаями возможно, пріучать ему татаръ къ себѣ и приводити ихъ любовью на крещеніе, а страхомъ ихъ ко крещенію никакъ не приводити»...

Гоненіе во всѣхъ случаяхъ и при всѣхъ положеніяхъ ведетъ къ подрыву и ослабленію самой преслѣдующей власти, ибо оно закаляетъ непокорныхъ, дѣлая ихъ врагами, и деморализуетъ покорныхъ, дѣлая ихъ рабами. Нелѣбо строить церковь на врагахъ и на рабахъ. Погибельно утверждать государство на враждебномъ и на рабьемъ правосознаніи! Ибо врагъ есть вѣчный вредитель, а рабъ есть готовый предатель...

Самый успѣхъ религіознаго гоненія есть неуспѣхъ гонителя: ибо мас-са, прошедшая черезъ вынужденное отреченіе и поддавшаяся ему, впитавшая въ себя атмосферу страха, угрозъ и казней, возросшая на лжи и симуляціи, — становится въ религіозномъ, моральномъ, культурномъ и политическомъ отношеніи чернью. А церковь наполненная такою чернью — пребываетъ въ ~~хвосте~~
^{вѣт} хвостомъ растлѣніи и есть мнимая ~~личина~~ передъ лицомъ Божіимъ. И государство, состоящее изъ такой черни, лишено внутренней, духовной спайки и вѣности: оно подобно дому, построенному изъ пустыхъ кирпичей, или источенно въ своихъ бревнахъ термитами... Насилующая власть есть тиранническая власть надъ рабами и будетъ однажды предана ими, свергнута и поругана, какъ это бывало въ исторіи ~~Израиля~~ и Византіи.

Вотъ почему всякая церковь, чтобы жить и крѣпнуть, должна культиви-ровать свободный и лично-самостоятельный религіозный опытъ, воспитывая егъ въ своихъ приверженцахъ и предоставляя Маку же свободу своимъ противни-камъ, какъ имѣющимъ ^{однаково въ будущемъ} свободно принять ея вѣру. Доброму винохозяину нужны не разбитыя, но цѣльныя кратеры. Истинному пастырю необходимы души искреннія, цѣльныя ~~и~~, безстрашныя, свободныя и сильныя. А автономію и

искренно невѣрующій блаже къ религіозному прозрѣнію, глупъ гори-лый безбожникъ и преслѣдующій до кончинъ небѣръ.

Маковъ съѣхалъ религіозной автономіи.